

Turecko se stalo hlavním konkurentem Ruska v rozvoji Afriky

 pravda.ru/world/1804981-afrika

27. února 2023

Ljubov Stepušová

27.02.2023 14:27

Je pravda, že Čína a arabské státy mohou být spojenci Ruska v rozvoji Afriky, zatímco Turecko a západní země jsou našimi hlavními konkurenty a jak může Rusko získat černý kontinent na svou stranu? „Usmějeme se a zamáváme“ Viktor Vasiliev .



— **Viktore Aleksandroviči, jak může Rusko přilákat africké země, aby získaly oporu v Africe?**

„Z ekonomického hlediska nemůžeme být globální alternativou Západu. Rusko takové zdroje nemá. Ani jednotlivé úspěšné příběhy, jako je mnohaletá práce firmy Alrosa v Angole, nedávají obecně pozitivní obrázek. Ale můžeme jednat v neformálním spojení s

Čínou. V řadě zemí má Čína neomezené zdroje, ale neexistuje žádný bezpečnostní případ, zkušenosti s politickým poradenstvím – to můžeme Číňanům poskytnout. Můžeme jednat ve spojení s hlavními rozvinutými arabskými státy. V Africe mají také neomezené zdroje a vlastní zájmy.

┌ Máme intenzivní konkurenci s Tureckem, které otevřeně spekuluje o koloniální rétorice, má omezené finanční prostředky a sbírá smetanu tam, kde bychom mohli být přítomni.

Přinášíme stabilitu do afrických regionů. V díle Sovětského svazu byla i sázka na destruktivní levicová radikální hnutí, ozbrojené převraty. Rusko se k takovým věcem neuchyluje, protože ty kompetence jsme bohužel nezachovali. S ohledem na řadu letitých vůdců a přímých diktatur bylo možné uchýlit se k radikálním metodám odporu. Protože řada afrických úřadů otevřeně využívá své vlastní země, aby se zalíbila Západu.

Země v Africe jsou velmi odlišné. Mít rozvinutou ekonomiku

- JIŽNÍ AFRIKA,
- Angola,
- Rwanda.

V HDP na obyvatele jsou Rwanda a Keňa před Ruskem. Řada zemí vyvinula rozvinutý průmyslový komplex, střední třídu a obvyklý způsob života pro standardního Evropana. Zároveň existují body permanentních válek, kde život obyčejného člověka nestojí za nic.

┌ Rosatom aktivně a nezávisle pracuje v Africe. Má vlastní strategii, navázal kontakty s 10 zeměmi, v Egyptě je velký projekt.

Jediná jaderná elektrárna v Africe se nachází v Jižní Africe a funguje od 80. let minulého století. S jeho provozem pomáhají francouzští a britští specialisté. Rosatom se svého času snažil vstoupit i na jihoafrický trh. Bohužel byla iniciativa zablokována. I když Afrika k nám nemá jinou alternativu, pokud jde o hodnotu za peníze. Nejvyspělejší země potřebují levnou energii. Takže si myslím, že nám tu bude dobře.

Afrika je bohatá na minerály. Můžeme místním zemím nabídnout cílené investiční projekty?

- Ano. Ale existuje řada nuancí. Gazpromu bylo nedávno povoleno mít vlastní PMC. Čili lidé pochopili, že velký byznys v zahraničí bez bezpečnostních složek je velmi riskantní. V Rusalu je přítomna neformální PMC nebo bezpečnostní služba. Působí v Guineji a dalších afrických zemích. To znamená, že velký byznys by měl mít blok napájení. Toto je první.

Druhým je komunitní práce. Humanitární iniciativa nepřináší jasný výsledek, ale je nezbytná. Protože pověst ve společnosti je důležitá pro každé podnikání. Pokud velká společnost nerealizuje humanitární, vzdělávací iniciativy, pomoc lékařským institucím, dokonce ani distribuci základních produktů, pak je podnikání odsouzeno k neúspěchu. Rusové na to teď naštěstí přicházejí. Proto budeme mít stále více úspěšných příkladů.

Témata Viktor Vasiliev